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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98'

inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 'ncı ve 99 'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan mektupta: "Son iki senedir pandemi gerekçesiyle mapushanelerde ciddi hak
gasplan yaşanmakta. Tüm bunların yanı sıra kaldığım Kınklar 2 No'lu F Tipi Cezaevi'nde yeni
atanan 1. müdürle beraber daha ağır psikolojik ve keyfi uygulamalarla karşı karşıya
kalmaktayız. Açık açık siyasi mahpuslar kadraja alınıp nokta atışı tutumlar, politikalar
uygulanmaktadır. Biz siyasi tutsaklar kameralarla gözetlenmeyi etik bulmuyoruz ve kabul
etmiyoruz. Bu sebeple kameraların önüne gazete koyup kapatıyoruz. Bu eylemimizin Anayasa
ve infaz hukukunda tanımlanmış bir ceza karşılığı olmamasına rağmen geçmişte yargı özel
hayatın gizliliği ilkesinin ihlali olarak lehimize karar vermiş olsa da kurum 1. müdürü H
A A lizlere onlarca disiplin soruşturması açıp en üst düzeyden cezalar vermekte. Hiçbir yasa
ve hukuka uymayacak bir biçimde biz siyasi tutsakları isteğimiz ve talebimiz dışında
bilinmeyen koğuşlara koymakta, etrafımıza FETÖ'cü - adli mahkumlar yerleştirilmiş ve ne
olduğunu bilmediğimiz kişiler tarafından hakaretlere maruz kalıyoruz. Odalanmızda gün aşın
arama yapılmakta, hafta sonlan dahi odalanmız basılıp arama adı altında dağıtılmakta. Tepki
verince de "istersek günde 4-5 defa da arama yapanz" diye karşılık verilmekte ki zaten bazen
günde iki defa arama yapılmaktadır. Daha önce hiç karşılaşmadığımız özel bir politika
uygulanmakta. Memur ve tutsaklan birbirine karşı getirme politikası devrededir. Provakatiflere
açık zemin oluşturulmuştur. Her an olumsuz bir durum yaşanabilir. Kantinden paramızla
aldığımız eşyalara el konulmaktadır, adeta gasp edilmektedir. Oluşturulan gergin ve provakatif
zeminden dolayı can güvenliğimiz tehlikeye atılmaktadır. Yasal merciilere başvurmamıza
rağmen gerekli karşılığı alamadığımızdan dolayı 28.11.2021 tarihinde 3 arkadaşımız süresiz-
dönüşümsüz açlık grevine başladılar. 13.12.2021 tarihinde bir grup arkadaşımız daha süresiz
açlık grevine başlayacak. Bu durumdan kaynaklı yaşanacak olan can kaybından veya herhangi
olumsuz bir durumdan kurum 1. müdürü sorumludur... (Mahir ÇAKIR | Kırıklar 2 NoTu F Tipi
Ceza infaz Kurumu)'' ifadelerine yer verilmiştir.
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Bu bağlamda;

1. Kınklar 2 No'lu F Tipi Cezaevi'ne yeni gelen 1. müdür H r / A siyasi
mahpuslara aynmcı bir şekilde daha baskieı davranarak kötü muamelede bulunduğu,
gardiyanlarla mahpuslan karşı karşıya bırakacak ve provoke edici bir ortam oluşmasına
sebep olacak şekilde uygulamalarda bulunduğu iddiası doğru mudur? Bu bağlamda,
siyasi mahpusların kantinden almış oldukları eşyalann el konulduğu iddiası doğru
mudur? İddialar doğru ise gerekçesi nedir, sorumlulan kimlerdir? Bakanlığımz
mahkumlara karşı aynmcı tutum ve kötü muamele gibi olaylann önlenmesi için nasıl
bir politika izlemektedir?

2. Özel hayatın gizliliği ilkesinin ihlal edildiğini düşünerek kameralan gazete ile kapatan
ve bu doğrultuda önceden mahkumlann lehlerine sonuçlanmış olan bir gizliliğin ihlali
karan olmasına rağmen mahkumlann kişisel alanlanm korumak için kamera önlerini
kapattıklan için yaptınma maruz bırakıldığı iddiası doğru mu? Doğru ise gerekçesi
nedir, sorumlulan kimlerdir?

3. Mahkumlann istekleri dışında diğer siyasi mahpuslar ve adli mahpuslarla kanşık bir
şekilde koğuşlara yerleştirildiği iddiası doğru mudur? Doğru ise farklı
gruplardan/suçlardan mahkumlann karışık bir şekilde koğuşlara yerleştirerek onlann
güvenliğinin riske atılmasının gerekçesi nedir, sorumlulan kimlerdir?

4. Koğuşlarda/hücrelerde gün aşın, bazen günde iki kez, arama yapıldığı ve gelen itirazlara
"stersek günde 4-5 defa da arama yapanz" şeklinde karşılık vererek görevli memurlann
yetkilerini kötüye kullandığı iddiası doğru mudur? Doğru ise sorumlulan kimlerdir?
Bakanlığınız görevlerini kötüye kullanan infaz memurlanm nasıl tespit etmektedir, bu
ve benzeri olaylann önüne geçmek için nasıl bir politika izlemektedir?

5. Bakanlığınız, Kınklar 2 No'lu F Tipi Ceza înfaz Kurumu'nda maruz kaldıklan ihlal ve
kötü muamelelerden, ve yaptıkları başvurulardan sonuç alamayarak süresiz açlık
grevine başlayan mahkumlann maruz kaldıklan ihlalleri nasıl telafi etmeyi
düşünmektedir? Bu ve benzeri açlık grevi süreçlerinin yeni ihlallere yol açmaması için
söz konusu mahkumlann istekleri dışı bir müdahaleye maruz kalmalan nasıl
engellenmektedir?


